

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.512. Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Martes 16 de Noviembre de 1937

La calma más completa continúa reinando en todos los frentes

FRENTE DE ARAGON

La calma es la única nota dominante

(Crónica del enviado especial de la agencia Faro, en el frente aragonés).

Es muy español, para que logren so-

ZARAGOZA 15 (doce noche).—Pasan los días y la calma subsiste en todos los frentes de España. Aragón, tan atacado en pasados meses por la horda roja, no está exceptuado de esa paz que reina en las trincheras.

Pasó, por ejemplo, la jornada del domingo, sin que el cronista pudiera recoger nada notable. Únicamente cinco milicianos vinieron a nuestras filas. Pero ya casi no es esto noticia, porque no pasa día sin que lo hagan en mayor número.

Los que lo hicieron el domingo vinieron con la deplorable impresión de Madrid tan casizo y tan español sometido por completo a las órdenes de Mosá.

La Prensa que trajeron publica las fotografías de la gran estatua levantada a Lenin en la Glorieta de Eibar. El magnífico edificio de «A. B. C.», en la calle de Serrano, adornada la fachada con una monumental estrella solitaria, la hoz y el martillo; la colosal pirámide elevada en honor de la Rusia de hoy en la calle de O'Donnell; la portada de los talleres Renault, con grandes retratos de Azaña, Lenin y Stalin, y las estaciones del Metro cuajadas de signos comunistas.

Es a la España roja, la que en estos días, a pesar de la tiranía que vive y el hambre que sufre, ha soportado el homenaje oficial que durante toda una semana se ha rendido a la U. R. S. S.

Al oír la Prensa editada en los talleres tipográficos de los grandes diarios nacionales asaltados por la horda, hemos sentido profundo pesar, pero a la vez hemos reaccionado pensando que el españolísimo pueblo de Madrid no puede soportar esa tiranía.

Es comprenderá que con tan reducida actividad el cronista no ha podido extenderse en más consideraciones. La calma es la única nota dominante. Habrá que esperar a que cuando ésta se rompa, se produzcan acciones, arrojadoras.

Es expulsado de Alemania al Corresponsal de la Agencia Havas en Berlín

BERLÍN.— Se anuncia con carácter oficial, según comunicado de la Agencia D. N. B., que el Gobierno del Reich se ha visto obligado a acordar la expulsión del corresponsal de la Agencia Havas en Berlín, señor Ravoux, a quien se concede un plazo de tres días para abandonar el territorio alemán.

El señor Ravoux, en efecto, se ha distinguido siempre por sus informaciones tendenciosas y torcidas contra la Alemania socialista y ha perturbado con sus noticias las relaciones publicitarias entre Alemania y Francia.

Ultimamente hizo circular una información relativa a la fiebre aftosa en el Oeste de Alemania, llegando incluso a afirmar que la prensa alemana había recibido orden de dar comienzo a una campaña encaminada a desviar la atención del pueblo alemán de los fatales resultados y consecuencias de dicha fiebre. También declaró que la epidemia había sido importada del extranjero, cuando lo cierto es que había llegado de África a Francia, donde se propagó rápidamente, extendiéndose luego de Alsacia a Baden.

Es además una completa invención la afirmación del señor Ravoux, según la cual, la epidemia había sido especialmente maligna en Alemania. Donde efectivamente lo fué, ha sido en Francia, pues en Alemania no revistió un carácter benigno, y la mortandad en el ganado, ha sido de poca importancia.—FABRA.

Albergue castellano

Mañana miércoles, día 17, se inaugurará este comedor económico. Las personas que tienen solicitado su admisión pueden pasar a recoger la tarjeta. Huerto del Rey, 5, 3.º, de doce a una y de tres a cuatro.

A dichas horas se admitirán también solicitudes.

Edición de las ocho de la noche

La actualidad internacional

El cambio de agentes entre Inglaterra y la España nacional

Hecho público el canje de notas, por el cual el Gobierno de la Gran Bretaña y el de la España de Franco, acuerdan el mutuo establecimiento de agentes que representen o sirvan a sus respectivos intereses, se ha podido observar la excelente impresión que ha producido acuerdo tan razonable y prometedor, no sólo en los medios a que directamente afecta, sino en todos aquellos otros a los que interesa mantener una política europea de equilibrio y comprensión. Con ser interesante el contenido del acuerdo en sí mismo, lo es en mucho mayor grado, si consideramos que representa el primer paso hacia la normalidad total de las relaciones diplomáticas entre ambos Gobiernos.

Como dice el propio texto de la nota española, la España de Franco acepta el intercambio de agentes a título transitorio, como trámite previo a que dichas relaciones queden establecidas en su integridad. Esta perspectiva es la que produce, por lógica repercusión, una impresión de desagrado y alarma en los focos de la revolución mundial. Es innegable que los dirigentes de la política exterior británica, especialmente desde que monsieur Chamberlain pasó a ocupar la presidencia del actual Consejo de ministros, se han inspirado en la política de realidades que desbancan las ficciones ideológicas. El discurso pronunciado por el presidente citado en la noche del 9 del corriente en el Guild Hall expone y confirma la debilidad de la Sociedad de las Naciones y lo conveniente y eficaz que es establecer relaciones entre los pueblos sobre una base de amistad y comprensión mutua, que no debe menoscabarse en ningún caso por los

diferentes métodos de Gobierno interior de cada país.

La seguridad de la paz de Europa puede facilitarse mejor por las discusiones discretas que por las conferencias. Estos principios son los que actualmente dominan las directrices de acción exterior del Gobierno inglés, e inspirándose en ellos, pudo exponer el ministro Eden ante el Parlamento de Westminster, hablando de la contienda de España, que sería muy difícil hallar un precedente histórico en el que los derechos de beligerancia hayan sido rechazados tan sistemáticamente como a los nacionales españoles.

Cuando se actúa y expresa de este modo, no es difícil entenderse con el Gobierno Nacional. Hay que perseverar en esta política y entonces lograremos que los agentes, que se crean en el acuerdo hispano-inglés desempeñarán, dentro de la más estricta reciprocidad, en cada respectivo país, las funciones más amplias en el orden político y económico y preparen el ambiente propicio para que sean sustituidos en breve por misiones diplomáticas que impliquen el reconocimiento de jure del Gobierno de nuestro glorioso Caudillo.

Francó mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas.

El Caudillo cumple lo que promete, y aun hace más de lo que promete.

Desmintiendo una campaña de embustes

SALAMANCA.—Radio Colonial del Estado francés da la siguiente absurda noticia:

«París.—El corresponsal de la Agencia Havas de Tángier telegrafía lo siguiente: «Disturbios en Tetuán.—Hace dos días se produjeron grandes manifestaciones de indígenas en las calles de Tetuán al grito de «Muera Franco», protestando violentamente del envío a la guerra española de 150 mil musulmanes, de los cuales no volvió ninguno. Los manifestantes tuvieron ser velozmente disueltos.»

Se desmiente e intransigentemente esta noticia. Creemos, además, que dicho corresponsal no telegrafió tales cosas. Los voluntarios indígenas que combaten con nuestras tropas van y vienen con permisos a nuestra zona del protectorado y llegan a ella plécticos de entusiasmo y comprensión con la causa de España. En la zona española la tranquilidad es absoluta, a despecho de los elementos que desde fuera intentan perturbarla desde los primeros tiempos de este glorioso Movimiento.

La penetración de los elementos musulmanes con la nación protectora es perfecta, y los vivos a Franco se dan y se suceden y se repiten por los musulmanes dentro y fuera de la zona española.

La adhesión que en Sevilla expresaron al Generalísimo los musulmanes peregrinos en la Meca en público homenaje, sin precedente en el exterior contemporáneo, indica que conservan vivos e inalterables los sentimientos y nos muestran al pueblo musulmán cada vez más unido a la España nacional a medida que la guerra avanza.

Como complemento de la nota oficial anterior, el periódico puede hacer un comentario incluso en tono irónico, en el que recogía los siguientes hechos: «La Agencia Havas, oficinas francesas, ha rectificado reiteradas veces la noticia dada por Radio Colonial, y llega incluso a decir que uno de sus corresponsales ha interrogado a medio centenar de personas procedentes de Tángier, todas las cuales han negado que se hubiesen registrado hechos de ningún carácter en el sentido que Radio Colonial señala en lo que respecta a la zona de nuestro protectorado en Marruecos.»

Radio Bruselas añade, por su parte que «las autoridades» navales inglesas desmienten los rumores sobre incidentes en el Marruecos español, desde la tranquilidad es absoluta.»

Ese periódico puede añadir, por su parte, que es posible que en los últimos días se hayan registrado incidentes en Marruecos, pero no precisamente en la zona sometida a las autoridades españolas ya que en ella cada vez es más rotunda la identificación de los elementos indígenas con el tono paternal que España ha dado siempre a su obra colonizadora.»

Manifestaron que al estallar el movimiento se hallaban en Bilbao, donde se encuadraron con los rojos, recorriendo los frentes de Vizcaya, Santander y Asturias como soldados de la Intendencia roja y que al desplomarse Asturias huyeron a Bilbao y Pamplona, proponiéndose ahora internarse por los Aldudes.

Ambos muchachos fueron trasladados a la cárcel de Pamplona.

Anár a ESPAÑA es servirla bien. Colabora en la REQUISA DE CHATARRA ofreciendo tu donativo.

SIN NOVEDAD

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 15 de Noviembre de 1937: Sin novedades dignas de mención en los frentes. Salamanca 15 de Noviembre de 1937, II año triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NORMAS

MADRID, CASTILLO FAMOSO

No ha mucho que un catalán me planteaba como caso de conciencia, el siguiente:

«Soy dueño de una fábrica de manufactura de corcho en Cataluña, que está a punto de cerrar por falta de primeras materias. Tendré que despedir a mis obreros. Yo soy blanco cien por cien. ¿No sería justo que se mandara dedicarme aquí corcho en planchas? De lo contrario habría que cerrar y hasta puede que, al amparo de esa situación, renazca la industria en otra parte, lo que sería injusto, puesto que se fundó en Cataluña.»

Consideré un instante a este fresco y le hice la siguiente contra proposición: «En Madrid hay cuatrocientas mil personas que son nuestras; están allí nuestras madres y nuestras hermanas muriéndose de hambre por virtud del estrecho cerco que nosotros mantenemos en nombre de la Patria. ¿Le parece a usted que podríamos proponer al Generalísimo que levantara un poco el cerco para permitir el abastecimiento de la población?»

Es decir, que todo el mundo estima natural la herida de Madrid abierta en nuestra propia carne y por el contrario, se duele de su pequeña miseria como si pudiera ser tomada en consideración.

Así es todo cuanto se refiere a Madrid: lógico, abonado, arbitrario y dramático sin precedentes en la historia del mundo.

Madrid, principio siendo un castillo moro. Más que por sus estratégicas, por sus cualidades contra el fuego, lo eligió Felipe II para Corte de las Españas. Este singular despropósito se prolonga durante siglos, a pesar de los cincocientos kilómetros de esta que rodean a la capital. En poco tiempo, dejó de ser Corte de las Españas y se convirtió en Corte de los Milagros. Al caer la Monarquía se limita modestamente a ser la Villa del Oso. Durante ese tiempo, en medio de esa espantosa decadencia, hace el milagro de ser cuna de la Falange Española, pero no puede evitar ser marco de los más vilos asesinatos que ha registrado la humanidad. Sin embargo, la criatura engendrada en él, triunfa fuera de él y la Falange conquista España para España. La naturaleza sueña poner la triaca cerca de donde se halla el veneno. Triste condición, la de Madrid. Materialmente, florece en el desierto. Intelectualmente, florece en las decadencias: Los últimos Austrias, Quevedo, Lope; la segunda República, Falange Española.

Madrid es el prototipo de lo no apto para aquello a que se le destina: superior a las cosas en el propósito, inferior a las cosas en la realización. Por eso es la patria del arbitrista, del loco genial y por eso en él se operan todos los despropósitos.

León rinde homenaje al general Aranda

LEÓN.— Se ha verificado el domingo en León un homenaje de gratitud del pueblo leonés hacia el general Aranda no sólo por la liberación y defensa de Oviedo, impidiendo que los fuertes contingentes rojos se corrieran hacia León, amenazando grandemente la provincia de la capital, sino también por su magnífica dirección y actuación en las operaciones que consiguieron romper el frente leonés y penetrar en Asturias para unirse al Ejército que avanzaba de Santander a Gijón, ocasionando así el derribamiento definitivo del frente del Norte. El pueblo de León, que sabe cuánto vale el defensor de Oviedo, se sumó con entusiasmo al homenaje, acudiendo a los actos al pesar de la lluvia, que amenazaba desastrosos. Sin embargo, al comenzar llovió el sol a ratos. En la catedral se celebró un solemnisísimo Te Deum, oficiando el obispo de Salaman-

ca, asistiendo el general Aranda y rindiendo honores diferentes fuerzas y enorme público.

A continuación el consejero nacional de F. E. T. González Vélez pronunció un documentísimo y vibrante discurso de exaltación patriótica y de homenaje al general Aranda, siendo continuamente interrumpido por los aplausos.

A los diversos actos asistieron la esposa e hijos del laureado general.

En la Diputación se verificó una recepción popular, desfilando ante el homenajeado una gran multitud de todas clases sociales, las Corporaciones y demás entidades.

Las autoridades provinciales obsequiaron con un banquete al general Aranda, siendo ofrecido por el gobernador civil, señor Sergio Orbanja.

Las fuerzas y el general regresaron a sus bases.

PALLARS

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de cavar, engrandecer y fortalecer a España.

Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será una, grande y libre porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él. ¡Arriba España!

Los representantes del Gobierno de Franco salen para Inglaterra

SALAMANCA.— El domingo salieron con dirección a Inglaterra los agentes de la España Nacional que han de representar al Gobierno de Franco en la Gran Bretaña.

Son portadores de un documento que entregarán al Duque de Alba, documento que expresa la actitud del Gobierno de la España Nacional que está dispuesto a ofrecer al Gobierno británico todas las facilidades que estén dentro de su poder para llevar a cabo el proyecto de la retirada de voluntarios extranjeros.

Visita la EXPOSICION DOCUMENTO NACIONAL 1^{er} Año triunfal

Contra todos los dolores



Cafiaspirina

El régimen de terror de los rojos españoles

La bestia moscovita, que agoniza en la zona roja, acorralada por el incesante avance de nuestras fuerzas, llena de rencor y despecho por verse vencida y arrojada de nuestro suelo, ha desatado una nueva era de terror, que no es otra cosa que la culminación de todo un largo año de crímenes y robos. De ahí que las gentes amenazadas, que ahora son todas las que no se someten a Stalin, huyan a través de montañas a refugiarse en las masías y a escapar por las fronteras. Muchos quedan en el camino, víctimas de emboscadas, jalando de sangre la vía de salvación, que no siempre lo es el país vecino, porque cuando se asoman a él los que lograron salvarse surgen los sicarios del Frente Popular, que tienen su prolongación en Francia. Entre los dos Frentes Populares no hay fronteras, y bien sea el aduanero, el gendarme o los guardias de la frontera, los fugitivos suelen verse rechazados hacia la zona roja, a pesar de que aquellos saben que con tal acto los condenan a una muerte cierta.

El hecho, ferocemente inhumano se produce con harta frecuencia, a pesar de que el prefecto de los Pirineos Orientales ha cursado oficialmente orden a todos los puestos fronterizos de conceder 48 horas de tiempo a todos los fugitivos de la zona roja para que se trasladan a la frontera española. Mas sus agentes se comportan de bien distinto modo, a ciencia y paciencia de las autoridades de quienes emanan las órdenes. A cientos se podrían narrar los casos que confirman esta regla invariante. Nos basta con relatar los siguientes:

Un día llegaron, por la parte de Pajau, 10 fugitivos en el estado que supone haber estado escondidos en la montaña durante más de 6 días, mas a pesar de sus súplicas y de contar con disponibilidades económicas para pagarse el viaje hasta Hendaya, fueron devueltos a España por el mismo camino y entregados por sus colegas franceses a los carabineros rojos españoles, que los recibieron con blasfemias y amenazas.

Otro día fué devuelto por el puente internacional de Bourg-Madame, a la guardia roja de Puigcerdá, un hombre de unos 40 años que en vano explicaba a los aduaneros que había escapado tras mil peripecias del territorio rojo, después de haber sido asesinado en Barcelona, su padre y su hermano. En una escena desgarradora lloraba y suplicaba intentando hacer comprender el próximo final de su vida si era entregado a los carabineros de Puigcerdá. Mas todo fué en vano.

Las vidas de tantos fugitivos, puestas en peligro por la Francia oficial, difícilmente podrán ser olvidadas a la hora de la victoria cierta y próxima.

El general Queipo de Llano

Visitó ayer el REFUGIO NACIONAL, recibiendo una ovación delirante. Amablemente conversó con las señoras de la Junta, felicitándoles por llevar a cabo con tanto éxito obra tan patriótica. Firmó en el álbum del Refugio prometiendo enviar un donativo.

A la salida la orquesta del Casino interpretó el Himno Nacional, repitiéndose los vivas y aclamaciones.

Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a los Hospitales

OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA AL HERIDO

Ropa y tabaco entregados por ésta desde la publicación de la última lista

Donativos: Doña Mercedes Juncadilla, 20 pesetas; doña María Gil Delgado de Moliner, 25; Ciudad del Cid del Ebro, colecta entre unas niñas, 7,20; don Manuel Sancho Jarante, director de la Junta Suprema del Partido Nacionalista Español, 100; doña María Conde, viuda de Martínez Cuadril, ha hecho donación de una maleta conteniendo ropa de su marido (muerto por la Patria) y diversos objetos de su uso, como limpiaparís eléctricos, gafas, máquina de afeitar, etc., un par de botas altas y un capote. Con profunda emoción en nombre de los heridos y del suyo propio, da las gracias a la distinguida señora «La Obra Católica de Asistencia al Herido», enviándole las muestras de su condolencia; las sirvientas Marcelina Martín y Juana Sáez, San Pedro de Cardena 17, han donado 4 jerseys siendo muy de elogiar tan patriótico rasgo; Reverendos Padres: Cartujos, 18 trajes, 18 boinas y 12 corbatas.

Entregado últimamente al Hospital Militar, 692 prendas de ropa y 41 pares de medias blancas a las enfermeras procedentes de un encargo que hizo la «Obra Católica de Asistencia al Herido» a Portugal para obsequiar a las caritativas señoras y señoritas que prestan servicio en los hospitales de ésta.

Se dan devocionarios al Hospital de San José, 6, 8 y 9, 1095 (mil noventa y cinco) prendas, devocionarios, identantes y folletitos.

Al Hospital de Oña: 550 prendas de ropa, 102 pares de alpargatas y 400 cajetillas. Se envían también para las enfermeras 36 pares de medias de la misma procedencia que las anteriormente citadas.

Al Hospital provincial: 26 mantas y latas de sardinas, 12 latas de leche condensada, 3 paquetes chocolate, dos cajas de galletas y muchos paquetes de caramelos para los niños y enfermos.

Al Hospital de Barrantes: 2 sacos de alubias.

Se dan: 57 prendas a individuos muy necesitados de ello que marcharon al frente.

Tabaco repartido desde la publicación de la última lista, 690 cajetillas en distintos hospitales, sin contar los extraordinarios de Oña, etc.

Beneficiencia: A tres familias necesitadas, 20 prendas de ropa, mantas y sábanas. A una señora, un abrigo, un jersey y dos prendas de ropa interior.

Lanas: Se ha vuelto a recibir una gran cantidad, de la que se ha repartido ya más de la mitad a las laboriosas señoras y señoritas que con tanto amor trabajan para nuestros amados soldados. Solamente el día 10 se entregaron en el Palacio de la División mil madejas.

Entre los muchos jerseys que se reciben hechos con estas lanas, llegaron ayer 58 confeccionados por las distinguidas señoras de las Juventudes de Acción Católica de Lerma, primorosamente hechos, habiendo puesto en ellos dichas señoras materiales de su bolsillo particular, como botones, etc.

Se recomienda a las señoritas que tengan lanas, la prontitud en hacer los jerseys y que éstos sean de manga larga y cuello alto, pues así lo solicitan nuestros heridos. Muchas gracias a todas en la imposibilidad de dárselas particularmente a cada una.—Firmado,

La vida atormentada del reumático



Artrismo, gota, neuralgias, lumbago, ciática • Enfermedades de la piel • Varices, úlceras varicosas • Congestiones, arterio-esclerosis, trastornos de la época crítica en la mujer.

Una nueva savia para la sangre.

El artrismo sólo puede curarse liberando al organismo del ácido úrico y para ello hay que lograr que funcionen debidamente los órganos eliminatorios, limpiando así la sangre de los venenos que la espesan e impiden su libre circulación. Hasta el día, ningún preparado ha podido igualar en eficacia al Depurativo Richelet como seguro tratamiento de rectificación sanguínea. Varios días de tratamiento son suficientes para que se atenúen los dolores, dejando pasar noches tranquilas al enfermo. Una nueva savia, limpia de venenos, circula por los venos, llevando su vital pureza a los tejidos enfermos que, a corto plazo, se desembarazan de úlceras, varices y supuraciones. Las neuralgias y trastornos se disipan; y si la piel se halla infectada de alguna enfermedad (eczema, escró,

herpes, erupciones, granos, forúnculos, diviesos, picores, sicosis, urticaria, etc.), por rebelde que sea, desaparece sin dejar huella, sobre todo si se emplea como auxilio el excelente Jabón Richelet.

CONTRA EL CANCER

Es muy interesante advertir que el Depurativo Richelet está reforzado con Sales Halógenas de Magnesio. Dichas sales, según ha demostrado el Dr. Delbet ante la Academia de Medicina francesa, previenen la génesis del cancer y evitan la degeneración de los tejidos. A nadie se le ocultará la importancia del descubrimiento del famoso biólogo, que al ser aplicado el Depurativo Richelet, añade a sus genuinas cualidades la de ser preventivo contra el cancer y un medio excelente para preservarse del envejecimiento prematuro.

DEPURATIVO RICHELET

Purifica la sangre - Alarga la vida - Preserva del cancer

SOLO 4

25 le costará el frasco. Frasco grande: 7,80 (timbre aparte).

DE VENTA EN FARMACIAS Pida folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Dolores reumáticos desaparecidos

Desde hace varios años, venía padeciendo de grandes dolores reumáticos siempre fijos en las piernas y algunas veces en los riñones. He probado sin resultados diferentes productos hasta que este invierno he puesto en práctica su tratamiento del Depurativo Richelet.

Su efecto ha sido maravilloso; en pocas semanas me han desaparecido todos los dolores y he suprimido totalmente ciertas prendas interiores de abrigo que antes me eran imprescindibles.

Tan magníficos resultados no puedo por menos de notificárselos para que haga el uso que crea conveniente de este informe.

AMADO MAURRIVEZ s/c. Quesada, 7.—Madrid.

Curación de una sicosis

Durante año y medio venía padeciendo una sicosis coccica (foliculitis de la barba), la cual he atacado por todos los medios sin resultado positivo.

Por fin un día decidí comprar Depurativo Richelet para probar un nuevo tratamiento. He tomado ya cinco frascos y me encuentro tan sumamente bien, que puedo considerarme totalmente curado.

Sería una ingratitud no expresarle mi agradecimiento por haberme librado de un mal que creía para toda la vida.

MANUEL TORRES s/c. Gabriel Miró, 19.—ELCHE (Alicante).

Se aproximan los días crudos

Por los mozos de España

Dentro de poco tiempo se habrán suavizado de nieve las aristas ásperas de los picachos, pero serán más afilados los cuchillos de las ventiscas y esquivarán, hirientes, las sendas bajo los pies de los infantes; será claridad de blancura nueva en las lejanías altas; pero, abajo, los charcos salpicarán de hielo, y la lluvia y el huracán, enfilados entre las montañas, serán trallas que azoten las carnes.

Cuando gocemos, muy lejos de los caminos sin sol, la caricia de un fuego de hogar, cuando nos abriguemos de todos los peligros tras los muros de la casa de siempre, habrá, acaso, a nuestro lado, una silla vacía: la del hermano o del hijo que anda sobre la nieve y bajo el viento, por sendas que alguna vez se quiebran para siempre.

Y será consuelo, en estas suaves angustias que nos trae el recuerdo, saber que los hemos defendido con todo nuestro esfuerzo, con todo nuestro amor, del invierno, enemigo evitable, pero que acecha en todas las encrucijadas. Las manos habrán sido brotes del corazón, enredados en la obra que luego será gozo y utilidad para el mozo ausente; los ojos se habrán humedecido de mansa ternura, mirando el lugar donde aun ayer estaba la prenda que hoy se le envió.

Peró hay mozos también, cuyas madres y hermanas han de ganarse el pan de cada día, y son pobres de tiempo que dedicar al que quieren; y otros habrán cuyas memorias han de ir más lejos del horizonte y de los luceros para encontrar el camino hacia ellas... para éstos ¿qué manos se harán brotes cordiales enredados en la obra de amor? ¿qué ojos se humedecerán pensando en el abrigo que aun ayer se tenía en el regazo, y hoy ya declina al mozo de España?

Para éstos... todas, todas las novias, y las madres y las hermanas, se han de sentir novias y hermanas y madres. Cuando el cariño propio esté satisfecho de la faena cumplida, se han de tornar los ojos hacia los que no tienen ningún cariño, y seguir y seguir la tarea de amor. Y no han de parecer nunca, ni en el más leve instante, las mujeres de Es-

La Delegación española de la Asociación Internacional de escritores P. E. N. Club

«Al reanudar sus funciones habituales el P. E. N. Club español cree cumplir con uno de los primeros deberes de la inteligencia, que es la continuidad. Por encima de los estragos de las pasiones, más allá de la convulsión de las peripecias históricas, la inteligencia se sentir digna de su destino, si sabe que ha podido mantener a salvo su misión de perfeccionamiento espiritual.

Este deber de continuidad es más imperativo que nunca para el P. E. N. Club español en estas horas de prueba.

Ante el sacrificio de los mejores y los trabajos de aquellos que están rehaciendo la Patria con nuevo vigor, las plumas necesitan agruparse y ofrecer a España la seguridad de su adhesión y su asistencia vigilante.

Nuestro P. E. N. Club no puede decirse que reanuda su existencia, sino mas bien que la continúa. La tempestad revolucionaria dispersó en el primer instante a sus asociados; unos están lejos de nosotros; otros han caído bajo la brutalidad de las pistolas. Pero aquella circunstancial dispersión se ha transformado en este agrupamiento de intelectuales, que hace que la España de Franco, que es decir la legítima, cuente con el mayor número de los asociados al P. E. N. Club, número que ha de ir seguramente en aumento, por la incorporación a nuestra zona de aquellos que se libren del cautiverio y también de los que se dedican a afirmar que ofrecen su actuación.

En cuanto a los muertos, éstos estarán presentes en nuestras almas. Víctimas inertes del odio a la inteligencia, combatientes del ideal, ellos tendrán siempre en nuestro pensamiento la ofrenda de un recuerdo o de una plegaria».

José María Salaverria, Presidente del P. E. N. Club español.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Suspendiendo de empleo y sueldo, durante doce meses, al juez de Primera Instancia e Instrucción de Oviedo, don Luis Colubi González y trasladándole a Juzgado fuera de la provincia de Oviedo y no limitrofo con la misma.

Cesa como director del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Oviedo don Leonardo Camarasa.

Se nombra director de la Escuela Profesional de Comercio de Oviedo, a don José Manuel Alvarez.

Cesa como secretario del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Oviedo, don Pedro González. Se nombra para sustituirle, a don Manuel González, secretario del Instituto de Avilés.

Se nombra interinamente presidente de la Agupación de Jurados Mixtos de Galdakao, a don Alfredo García de Lago.

Se traslada al catedrático del Instituto de Bilbao, don Emilio Jos Pérez al Instituto de Huelva.

Se nombra gobernador militar de León, al coronel de Infantería, don José Gistau Algarra.

Crónica judicial

Señalamientos para mañana

Audiencia territorial. Pleito procedente del juzgado de Bilbao, seguido entre don Eutimio Echevarría Olaso y don Fidel Rica Palacio y otro, sobre reclamación de cantidad.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. Una de las mejores entre las No dejemos de hacer los posibles posibles: cooperar en la «campaña para abrigo del combatiendo».

Excursión de los coros pro-Patria a Valladolid

Nos comunica la comisión organizadora de este viaje patriótico, que según carta recibida de las autoridades de Valladolid, se prepara a los Coros pro-Patria un cariñoso y entusiasta recibimiento, y serán obsequiados por la tarde en el Ayuntamiento, donde darán un concierto una vez celebrada la función del Teatro Calderón.

Se advierte a las Milicias juveniles que tendrán entrada gratuita a la velada patriótica y a cuantos actos vayan los Coros pro-Patria.

Continúan facilitándose billetes; al precio de ocho pesetas ida y vuelta, para acompañantes, y seis pesetas para Milicias, en Panificadora Burgalesa (oficinas) Eduardo Martínez del Campo número 12, hasta el próximo jueves 18.

No esperes a que el vecino cumpla con su deber para tu cumplir el tuyo. Da tu ejemplo entregando, sin demora, todo objeto metálico que no te sea necesario.

Palango Española Tradicionalista y de las Jons

¡¡¡¡¡ ATENCION FELAYOS!!!

El cartel que tenéis instalado en la calle del Curran, se ha trasladado al Paseo de la Quinta, donde podéis pasar a renovar vuestra ficha y al mismo tiempo recibiréis instrucciones acerca de esta organización.

Burgos 16 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El delegado provincial de la O. J. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! Por el Imperio hacia Dios.

COMEDOR GABINETE DESPACHO

es incompleto sin un buen reloj

GREDILLA Véalos en su exposición Plaza Mayor, 58.—Burgos

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Cusás
Del Dispensario Oficial Antivenero
Especialidades de la Fiel y Venéreo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
ALMIRANTE BONIFAZ, 11, primero

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1555
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 18
(Antes plazuela del Arzobispo)

Antonio Díez García
Médico dentista
RAYOS X
CONSULTA DE P. DE PRIM, 23
10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1204
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8

GARCIA F. de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Escasina
ORDA COSTA - DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24 Teléfono, 1413

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAER-CALVO, 12, 1.º Teléfono, 1011
Consulta particular: de 11 a 8 y de 10 a 12
SEÑAL A LOS FORJES

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOYON, 2 y 4

Noticias locales

Se interesa la presentación en la oficina de la Guardia municipal del cabo Liborio del Río del Río, y soldados Isaac Huidobro Sedano y Francisco Gutiérrez Ballesteros, todos del batallón infantería América, números 23, para enterarse de un asunto urgente que les interesa.

En la oficina de la Guardia municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositadas una pluma estilográfica, encontrada por el guardia municipal Manuel Martínez; algunos guantes sueltos, una piel de abrigo, de señora; un gorro correspondiente al Arma de Artillería y una gorra de Requeté. También se dará razón de algunas caballerías que se hallan recogidas y de un abrigo de un señor sacerdote, hallado por el joven Pedro Castaño Macías.

AVISO

Se ruega a la clientela de **KOMOL** devuelvan los frascos vacíos a su proveedor para no verse privada de ese producto por falta de envases, pues se carece de ellos por el momento.

Laboratorios Carasa - Rentería

TEATROS

PRINCIPAL

Ibamos a oír «Los de Aragón» y resulta que dimos bien realizada la otra obra, «El barquillero», de Chafo. En «Los de Aragón», no quisiera decirlo, pero la falta de concertación deslució tan notable zarzuela, quedando el libro a salvo gracias a los buenos actores que esta compañía tiene. Muy bien el señor Ruiz. El tenor de ayer tiene, en los agudos, una cosa que no gusta; vibra, mejor dicho, ondula los sonidos, hasta no saber en cuál de ellos está cantando.

La señorita Carmen Ruiz estuvo bien. ¡Es tan agradable su figura! En cambio en la graciosa comedia musical, «El barquillero», se divirtió el público. Muy salada la señorita Piñero. La señora Barí y Arias, graciosísimos.

A la orquesta, cuando la dirigen, suena muy bien, pero claro, cuando no la dirigen... no suena. El maestro Puri tuvo la desgracia de romperse una pierna, y este es el motivo de su ausencia en la Compañía.

Ayer no repartieron programa para hoy y eso significa por lo visto, que ayer fue el último día. Una despedida bien plantío por cierto.

de Juan de Vega

UNIMENTO ESPAÑOL

ES



LA EMBROCACION **HERCULES** MATA TODO DOLOR BLANCO - LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

El festival de mañana, en el Avenida

Volvemos a recordar a nuestros lectores que mañana por la tarde en el Cine Avenida, tendrá lugar el recital de guitarra del genial artista burgalés Regino Sáinz de la Maza, organizado por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda a beneficio de «Auxilio Social».

El eminente guitarrista ha entresacado de su vastísimo repertorio un programa de selecta factura, en el que encontramos obras de ejecución difícilísimas, de los geniales maestros Granados, Albéniz, Mozart, Tárrega y algunos suyos, y su solo anuncio ha producido en el público que gusta de los manjares clásicos una expectación justificada.

La guitarra española, grito bravo en el Roncal y Cinco Villas, murmullo de Cartagena, es en los dedos ágiles de Sáinz de la Maza, que saben como nadie pellizcar con mimo las seis hebras rizadas en las clavijas, orquesta de armoniosos sonos y chorro de ritmos, de pasión, de risas, de suspiros, violencias y vítores.

Si casi todos los españoles sabemos poner nuestros dedos en la guitarra, con los dedos de la mano se cuentan los que, debido a su temperamento, vocación y tenacidad, han logrado dominar y vencer la difícil simplicidad de este instrumento, al que los profanos no conceden la debida estimación artística.

La guitarra no tiene secretos para Sáinz de la Maza y junto a su pecho, hoguera de elegido y como burgales que es, sabe infundirle aletos de su emoción y de sus dedos, inspiración, sublimidad y justicia. Recuerdo del ilustre poeta Manuel Machado, una inspirada composición genial como todas las suyas, que dice así:

DICE LA GUITARRA...

Habló, sollozo, deliro.
Sé de la risa y el llanto:
Con las bocas rojas canto
Con los ojos negros miro...
Con los amantes suspiro
Y río con los guasones.
Son mis notas goterones.
De agua fresca en el rosal,
Y tengo toda la sal
De España en mis lagrimones.

No olvidéis que la fiesta de este gran patriota, que mañana se celebrará en el Cine Avenida, en la retaguardia tiene como fin primordial recaudar fondos a beneficio de los familiares del frente. Piensa que «Auxilio Social» exige de esa colaboración que no debes regatear. ¡Me parece que no es pedirte demasiado colaboración!

Almanques

Mensuales dos colores y santoral. Tamaño 21 x 18 c/m, 20 pts. ciento id. 18 x 12 " 12 id. id. id. 12 x 8 " 9 id. id. Tacos calendario 12 x 8 un color, 60 pesetas ciento. Pago al contado. Envío mínimo 100 almanques o 50 tacos. Descuentos a mayoristas. Placas reclamo, con mensual, desde 30 céntimos. HOGAR ESPAÑOL, calle Alfonso I número 18, Zaragoza.

Maderas

FABRICA DE ASERRAR
Sucesor de Valdivielso y Compañía
Madrid y San Pablo
Teléfono 1329 - BURGOS

Teatro Principal - Coliseo Castilla

Mañana, miércoles, en todas las funciones, y además del programa diario, se proyectará un

Grandioso documental del Instituto Nacional Luce El Ejército de la Italia fascista

Que nos muestra la formidable preparación bélica de la Nación harmonica

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR
Importante para todos los tenedores de trapos viejos

Por la presente circular se pone en conocimiento de todos los tenedores de trapos viejos de la provincia, la obligación que tienen de presentar en el plazo de diez días, contados, a partir de la fecha de inserción de esta circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, una declaración jurada de las existencias de trapos viejos que posean, especificando en ella la cantidad que de dicho material tienen de cada una de las clases de cáñamo, yute, lanas, algodón blanco, algodón negro, hilo blanco, holandés y lista clara.

Dichas declaraciones deberán presentarse en las oficinas de la provincia en las Alcaldías correspondientes, debiendo los alcaldes remitir tales relaciones en el plazo de cuatro días, contados a partir de la fecha en que expirare el fijado para presentar las declaraciones por los tenedores.

Los residentes en la capital la presentarán directamente en las oficinas de esta Junta (Victoria, 26).

Como las existencias de las citadas clases de trapos viejos son necesarias para la Industria nacional, se pone en conocimiento de los tenedores que aquellos que presenten la declaración jurada dentro del plazo fijado, se les abonará por ellos un 20 por 100 más sobre el precio que tuvieron el 19 de Julio de 1936, advirtiéndose que dicho precio será rebajado, cuando no las presenten dentro del plazo, en proporción al retraso, llegándose, incluso, a la incautación de sus existencias y a la imposición de multas para los que no las presenten o las hagan incompletas o falsas.

Los alcaldes, demás autoridades y público en general, deberán darme cuenta inmediata de cualquier incumplimiento de lo que se dispone.

Burgos a 12 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Gobernador civil, Antonio Almagro.

Anisados y licores

Aguardientes de orujo, coñacs, vermouthis, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES
Mariano del Barrio
Fábrica de licores - ALHONDIGA

Notas militares

DESTINOS

Infantería.—Comandante don Modesto Sáez de Cabezón, al regimiento carros de combate número 2.

Infantería de Marina.—Alférez don Juan Achaval Echavá, a disposición del general jefe de la sexta región militar.

Caballería.—Teniente coronel don Germán Portillo Belluga, comandantes retirados, don Amador Pereda Martínez y don Joaquín Benito López, capitán, retirado, don José Montediva Marzargos y teniente, retirado, don Joaquín Millán Pérez, a batallones de guardación de la sexta región.

Subasta de taberna

El próximo domingo, día 21, a las once de la mañana, o en su defecto el día 28, a la misma hora, tendrá lugar la subasta en público de la casa-taberna del pueblo de Quintanaortuñal. Quintanaortuño 16 de Noviembre de 1937.—El alcalde, Bonifacio Mata.

Ayuntamiento de Sarracín

El día 21 del actual y hora de las once, tendrá lugar la subasta de los arbitrios de bebidas espumosas y alcohólicas, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento.

En honor de Santa Cecilia

El domingo, día 21 de los corrientes, el laureado Orfeón Burgalés, siguiendo el tradicional costumbre, cantará la solemne misa, en la hermosa parroquia de San Lesmes, en donde se venera la imagen de la Patrona de los músicos.

El acto tendrá lugar a las once y se interpretará la «Segunda Pontifical», a tres voces mixtas, del maestro Perossi.

Durante el intermedio, el Ave María a cuatro voces, de Victoria.

Las ocupaciones ineludibles de no pocos de los orfeonistas no les permiten, cual fuera su deseo, celebrar este acto religioso en el día propio de la Santa, haciéndolo en el anterior, por ser el domingo más próximo.

Lunes, 22, fiesta de Santa Cecilia.—En San Lesmes, a las ocho, se rezará una misa de comunión general, con órgano y motetes, invitándose a todos los amantes y admiradores del divino arte, a que se acerquen a la Sagrada Mesa y reciban en sus pechos al Divino Maestro, siendo éste el mejor modo de celebrar tan gran día, ofreciendo con extraordinario fervor la comunión por la pronta paz de España y eterno descanso de nuestros hermanos fallecidos gloriosamente en el campo de batalla.

En este mismo día, a las once, y en el mismo templo, tendrá lugar la grandiosa solemnidad religiosa, tomando parte en la misa cantada la Capilla de música de la Catedral, reforzada con valiosos elementos y profesores de orquesta, con residencia en la localidad. Se interpretará la inspirada partitura a tres voces, de Sánchez Marraco.

Las bandas de música contribuirán al esplendor del acto, al que asistirán las autoridades y se invita al pueblo de Burgos. El elocuente orador, reverendo padre Bruno de San José, Carmelita Descalzo, hará el panegírico de la Santa.

Por la tarde, a las siete y cuarto, en el Teatro Principal, gran concierto de música, actuando las tres bandas, el Orfeón Burgalés y una gran orquesta, compuesta de todos los profesores de la localidad, teniendo por objeto ofrendar como aguilal del soldado, la recaudación obtenida.

Una vez más el Excelentísimo Ayuntamiento, señora viuda de don Carmelo Castiño, propietaria del Ayuntamiento y empresarios del Teatro Principal y Coliseo, han demostrado la magnanimidad de su corazón, al ofrecer muy desinteresada y propiciamente todos los locales de espectáculos, para este extraordinario concierto musical, que se celebrará en el Teatro Principal, con el programa siguiente:

Primera parte, a cargo de la orquesta, compuesta de cuarenta profesores: Primero, Goyescas, Intermedio de Granados. Segundo, Andante de la Casación, de Mozart. Tercero, la Arlesiana, suite de Bizet.

La segunda parte, a cargo del Orfeón Burgalés, compuesto de setenta voces, que interpretará: Nueva Patria, de Grieg; Coral de la Cantata, 140 de Bach y el Gran Coro, de la ópera Nabucodonosor, de Verdi, con acompañamiento de piano, armonium y orquesta.

Las obras de la tercera parte, serán: Cleopatra, ópera de Macinelli; Sinfonía, en si menor, incompleta; y La Torre del oro, preludio sinfónico, de Jiménez, y las tres obras ejecutadas por ochenta profesores, selección de las tres Bandas, militar, Falange y Requetés.

Terminará el acto interpretándose el Himno Nacional, por las tres Bandas y la de tambores y cornetas. Este concierto, que es verdaderamente un alarde musical, será ofrendado como «Aguilal del Soldado», a quien se entregará la recaudación.

La junta directiva

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal. Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Mola núm. 1

Seguros de INCENDIOS COSECHAS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Burgos
LUIS GALLARDO
Oficinas: General Mola 17 1.º—Tel. 1570

Subasta de taberna

El próximo domingo, día 21, a las tres de la tarde, o en su defecto el día 28 a la misma hora, tendrá lugar la subasta en público de la casa taberna del pueblo de Celadilla Soborán. Celadilla Soborán a 16 de Noviembre de 1937.—El alcalde, Dognino Mata

Diario de avisos

Notas religiosas
SANTOS DO MARIANA
Engenio, Victoria.

CULTOS
CARMEN.—Novena del 16 al 24, en honor del Doctor místico de la Iglesia, San Juan de la Cruz.

Por la mañana, a las ocho, misa en el altar del Santo y en ella se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, cánticos, novena, y bendición con el Santísimo.

—Los días 22, 23 y 24, además de los cultos indicados, habrá sermón.

MES DE ANIMAS
SAN LESMES.—Por la mañana, a las ocho y media, misa en el Altar privilegiado y responso «pro defunctis».

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio de la novena, sermón y responso.

Predicará el R. P. Antón de la Virgen del Carmen, C. D., de la Residencia de Burgos.

SAN LORENZO.—A las seis de la tarde, oración a la Virgen del Carmen, rosario con los Misterios dolorosos y lectura espiritual.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Novena de Animas.

Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio, novena, cánticos, y plática a cargo del cura párroco don José Bravo.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Gobierno civil.—Circulares dando cuenta de la recogida de dos ovejas y del hallazgo de un llo de ropa.

Inspección provincial de Sanidad.—Anunciando a los médicos de asistencia pública domiciliaria el envío de unos impresos de Fiscalía superior de la vivienda.

Comisión provincial de primera enseñanza.—Acuerdos adoptados en la sesión del día 10.

Cámara oficial agrícola de la provincia de Burgos.—Convocando a los delegados que integran el censo electoral de esta Cámara a la asamblea general ordinaria que tendrá lugar el día 24 del corriente.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Interesando el envío de ciertos datos se posean sobre los falangistas que se citan.

Registro civil

DEFUNCIONES
Luis Lorenzo Hernández Ruiz, de Prádanos de Bureba, 3 meses, Concepción, 7 de agosto de 1937.

Fidelia Minguéz Fernández, de Espinosa (Segovia), 83 años, Hermanitas de los Pobres.

NACIMIENTOS
María Delgado Martín, Patrocinio Portugal García, Angel Rayón García, Rafael Sánchez Saiz, Julia González Recio.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:
BAROMETRO
A las siete de la mañana, 758,3
A la una de la tarde, 755,2
A las seis de la tarde, 755,5

TEMPERATURAS
Máxima sombra, 13,2
Mínima sombra, 4,4

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las siete de la mañana, S-1,8
A la una de la tarde, S-1,8
A las seis de la tarde, SW-1,8

PLUVIOMETRO
Día 16, lluvia en milímetros, 9,3.

Lotería Europa-Sevilla

Tiene doble serie Sorteo Navidad: 6.000.000 de pesetas por 1.000 pesetas. Las sirve a reembolso.

SI DESEA VD. UN MUEBLE PERFECTO Y CONSTRUIDO A SU GUSTO, ENCARGUESELE A



Yara

Talleres y exposición:
Avenida del Generalísimo Franco, 13 - Teléfono 1322

TARIFA Anuncios económicos

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado. Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN varias tierras, término de Fuente del Rey. Informes, Santa Agueda, 22,26, bajo, derecha.

COLOCACIONES

SE NECESITA mujer de 40 a 50 años, viuda y sin familia, a ser posible acostumbrada a la vida de los pueblos. Ganará buen sueldo. Informes, Nicolás González, calle Embajadores, número 17, Burgos.

ENSEÑANZAS

SE NECESITA maestra primera enseñanza, para casa particular. Informes, Santander, 3, cuarto, derecha. De doce a una.

HUESPEDES

CASA tranquila alquilarse a caballeros estables, sólo dormir, desayuno, alcohol, dos camas, con gabinete exterior soleadísimo, calle Barrio Gimeno, número 29, segundo, izquierda.

PERDIDAS

PERDIDA el viernes, abrigo nuevo de niño, desde San Lesmes al Colegio Luceo. Se gratificará devolución, San Lesmes, 14, segundo.

VENTAS

CUNA, cama y sillas, se venden. Plaza de Santa María, 3, entresuelo.

ENSEÑANZAS

SE NECESITA maestra primera enseñanza, para casa particular. Informes, Santander, 3, cuarto, derecha. De doce a una.

HUESPEDES

CASA tranquila alquilarse a caballeros estables, sólo dormir, desayuno, alcohol, dos camas, con gabinete exterior soleadísimo, calle Barrio Gimeno, número 29, segundo, izquierda.

PERDIDAS

PERDIDA de gafas, Señor Delicado, Llana de Afuera, 5, segundo, gratificará.

VENTAS

CUNA, cama y sillas, se venden. Plaza de Santa María, 3, entresuelo.

ENSEÑANZAS

SE NECESITA maestra primera enseñanza, para casa particular. Informes, Santander, 3, cuarto, derecha. De doce a una.

HUESPEDES

CASA tranquila alquilarse a caballeros estables, sólo dormir, desayuno, alcohol, dos camas, con gabinete exterior soleadísimo, calle Barrio Gimeno, número 29, segundo, izquierda.

En los medios políticos internacionales se concede cierta importancia al viaje que Negrín ha realizado a Londres

HOMENAJE A LA SEGUNDA BRIGADA DE NAVARRA

PAMPLONA.—Ayer se rindió en Estella un cariñoso homenaje a la segunda brigada de Navarra que ha operado en Guipúzcoa. Desde primera hora de la mañana, la ciudad estaba engalanada. En la Plaza de los Fueros se ha celebrado una misa de campaña, a la que asistieron las fuerzas, autoridades y milicianos. Después se verificó la imposición de la Medalla Militar a un soldado del primer batallón de Arapiles por su heroica actuación en el Alto de León. Ha habido a continuación un brillante desfile de las fuerzas de requetés y Falange. A la una han sido obsequiadas las tropas con una comida extraordinaria, que se ha verificado en la misma plaza del pueblo y por la tarde hubo diversos festejos en honor de las fuerzas homenajeadas.—FARO.

LAS INCAUTACIONES DE BIENES

PAMPLONA.—La Comisión de Incautación de bienes, se ha dirigido a todos los jueces municipales de la provincia, en cuyo término existan bienes pertenecientes a personas contra las que se hayan iniciado expedientes por ser desertores del Movimiento Nacional, ordenándoles pongan en conocimiento de dicha Comisión, mediante relación detallada, la situación de tales bienes. A los expedientes que se encuentren en las localidades respectivas, se les permitirá recoger los frutos agrícolas pendientes de recolección, los cuales no se embarcarán a fin de que los interesados puedan atender a su subsistencia.

Respecto de los bienes abandonados procurarán los jueces que ofrezcan los rendimientos o frutos propios provenientes al efecto lo necesario para su arrendamiento o explotación.—FARO.

REUNION DE LOS METROPOLITANOS ESPAÑOLES

VALLADOLID.—En el Monasterio de los PP. Cistercienses, cerca de Venta de Baños, se ha celebrado una importante reunión de los metropolitanos españoles.

Se sabe que en la expresada reunión se trataron temas de capital interés, y se cree que uno de ellos fue la reorganización de la Acción Católica en España, que, según parece, en el futuro, estará organizada en forma de Directorio Pontificio nacional y consejos diocesanos, dándose el mayor impulso.

A las deliberaciones asistieron todos los arzobispos de la España nacional, así como también el doctor Melo, arzobispo de Valencia.—FARO.

EL BANCO DE EUZKADI EN BAYONA SUSPENDE PAGOS

BAYONA.—El Banco de Euzkadi, instalado en Bayona, ha suspendido sus pagos ayer lunes.

Por esta causa, muchos vascos se verán obligados a regresar a su Patria, bien por Barcelona o por San Sebastián.

EN CATALUÑA SE HA PERDIDO LA COSECHA DE ARROZ

PERPIGNAN.—A consecuencia de los últimos temporales de agua registrados en la región catalana, toda la cosecha de arroz recolectada en la margen del curso inferior del Ebro ha quedado destruida. Las gavallas, en su mayor parte, se encuentran todavía amontonadas en el mismo campo y los rejos no habían conseguido retirarlos. Se observa que la desembocadura del Ebro está materialmente cubierta de tallos y espigas de arroz. De dicha cosecha no se podrá salvar ni un quince por ciento.

SALE PARA ESPAÑA EL REPRESENTANTE DEL GOBIERNO BRITANICO

LONDRES.—Sir Ralph Hudson, agente especial del Gobierno británico cerca del Gobierno de Burgos, por un nombramiento reciente, ha partido para la España nacional.

EL SERVICIO DE CONTROL EN EL MEDITERRANEO

ROMA.—Comunican oficialmente que las patrullas italianas han comenzado su servicio de control en el Mediterráneo, de acuerdo con el Convenio de Nyón. La Marina italiana vigila las rutas del mar Tirreno, la ruta Génova, el Canal de Sicilia, la ruta del Adriático al Canal de Suez, la de Libia al mar Jónico y los Dardanelos y Suez.—LOGOS.

EL GOBIERNO ROJO CAMBIA IMPRESIONES

BARCELONA.—El Consejo de ministros se reunió ayer, de las 19 a las 22.30. A la salida, Zugazagotia manifestó que los ministros habían cambiado impresiones sobre política interior y exterior y sobre el viaje de Azaña, Negrín y Prieto a Madrid. El Consejo se mostró unánimemente satisfecho del resultado de dicho viaje.

Zugazagotia añadió que el Consejo se reunirá hoy de nuevo. Los ministros de Agricultura y Enseñanza, Uribe y Hernández, no asistieron a la reunión por encontrarse en Valencia, en el Congreso del partido comunista.—LOGOS.

COMPANYS EN BRUSELAS

BRUSELAS.—Con motivo de la llegada a esta capital de Companys, la delegación de la Generalidad en Bélgica ha declarado que la estancia del presidente tiene por única finalidad el visitar a su hijo, actualmente en tratamiento en un sanatorio.

Referente a los rumores circulados sobre la conclusión de un armisticio, relacionado con este viaje, dicha delegación niega rotundamente y afirma que Companys no tendrá conferencia alguna con personalidades diplomáticas.

HOTELES PARA LOS MINISTROS ROJOS

MARSELLA.—En las proximidades de

esta población, la construcción ha adquirido seis hoteles, destinados a residencia de las familias de los ministros rojos de Barcelona.

AHORA SAQÜ EAN BARCELONA

MARSELLA.—En un barco inglés han llegado 300 bultos y maletas que han sido transportados a Villa Morata, domicilio del vicecónsul n.º 1, artista español en esta ciudad.

Se supone que dichos bultos contienen cuadros, joyas y valores, procedentes de la araña efectuada en Barcelona en esta ciudad.

DOS NOMBRAMIENTOS

BARCELONA.—Han sido nombrados por Prieto gobernadores militares de Valencia y Almería, respectivamente, el general Aranguren y el comandante de artillería, José Morales.

PIDIENDO LA AYUDA PARA LOS COMBATIENTES

BARCELONA.—En la emisión de sobremesa de la Radio de Barcelona, ha hablado el director de "Solidaridad Obrera", Comenzó diciendo: "Estamos atravesando momentos dramáticos y es necesario que cada cual cumpla con su deber sin la menor vacilación, imponiendo una unión mucho mayor que la que hasta el momento ha existido entre los partidos obreros. Es necesario que los de la retaguardia nos demos cuenta de la obligación que tenemos de ayudar a nuestros combatientes, sin preguntarnos qué carnet llevan en el bolsillo."

EL PASO DE APARATOS POR LA FRONTERA FRANCESA

BARCELONA.—Continúa el paso diario por la frontera francesa de elementos bélicos con destino al Gobierno errante.

En el aeródromo de Barcelona se montan diariamente dos aparatos por lo menos. Todos son de procedencia francesa y rusa.

MEDIDAS PARA CASOS DE EVACUACION

CASTELLON.—El gobernador de Castellón de la Plana ha publicado un orden por el que se dispone que en cada casa y en su puerta figurará una lista consignando la cabida de la misma, el número de personas que en ella residan, el nombre del jefe de familia, situación militar de los que en ella habitan, partidos políticos a que pertenecen y lugar de donde proceden.

El gobernador ha manifestado que estas medidas son adoptadas para casos de evacuación.

TIENEN MIEDO A LAS MINAS

PARIS.—Se comenta el hecho de que muchos barcos mercantes hispanosoviéticos que tenían que haber salido de Valencia con dirección a Barcelona, no lo hayan hecho ante la negativa de las tripulaciones, que no han querido correr el peligro de las minas colocadas por los nacionales en ese trayecto.

DIFERENCIAS ENTRE EL GOBIERNO DE VALENCIA Y LA GENERALIDAD

PERPIGNAN.—Por informes de Barcelona, se sabe que diariamente se acentúan las diferencias existentes entre el Gobierno valenciano, trasladado a aquella población y el Gobierno autónomo catalán, existente anteriormente en ella. Los elementos separatistas, a pesar de las seguridades manifestadas por el

¡Esto sí es ser atento!
Entro a visitar a un amigo mío y antes de que pueda decirme nada, me ofrece pastillas de Panflavina... ¿por qué? porque se encontraba acatarrado y no quería que me contagiara. ¡Vea Vd., a esto llamo yo ser atento!

Pastillas de **Panflavina**
Evitan y curan los anginas.
Preservan del contagio tubo de 15 pastillas.
Caja de 30 pastillas - Envase original - Bayer

Gobierno central, respecto a la autonomía catalana, ven con profundo dis gusto el periodista termina diciendo que algunas personalidades se han dirigido al Foreign Office para que conceda una pensión al ex emperador.—LOGOS.

¿A QUE VA NEGRIN A LONDRES?

PARIS.—Un despacho urgente de Barcelona, da cuenta de que Negrín, el presidente del Comité Rojo de Barcelona, ha salido de la capital catalana con dirección a Londres.

En los medios políticos internacionales se concede cierta importancia a este viaje de Negrín, que se considera intencionalmente relacionado con las gestiones que realiza Companys en Bruselas.

También se establece cierta relación entre este viaje y las negociaciones que actualmente existen entre el Gobierno inglés y el de la España Nacional.

Por otra parte, se a las manifestaciones en contrario de los miembros del Gobierno, supone una grave complicación de instalación de los funcionarios de los Ministerios, cuyo número se eleva a 50.000. Además hay que agregar a ellos las fuerzas de policía que acompañan al Gobierno errante y cuya cifra se calcula aproximadamente igual.

MIAJA PIDE REFUERZOS Y NO LE HACEN CASO

MADRID.—Noticias procedentes de esta capital, afirman que el general Miaja, teniendo alteraciones del orden público en el interior de la capital, ha solicitado del Gobierno de Barcelona el envío de refuerzos de las tropas que guardan el frente de Aragón.

La petición de Miaja ha sido rechazada por el Gobierno, afirmando que la necesidad de mantenerlas en el frente aragonés. La situación en el interior de Madrid es inquietante.

El viernes por la tarde se organizó una manifestación popular con el objeto de protestar contra las restricciones económicas. La Policía consiguió con gran trabajo disolver a los manifestantes. Fueron detenidas más de 50 personas, que serán juzgadas por los Tribunales populares.

Los detenidos pertenecen a los grupos anarquistas, habiendo protestado su organización de las persecuciones de que son objeto sus afiliados.

EL "NEGUS" EN LA MISERIA

LONDRES.—El «Sundy Referee» publica una entrevista con el Negus en la que se declara que se encuentra en los recursos. «Hasta hoy hemos vivido con los pocos recursos que poseíamos. Cuando dejamos Abisinia yo esperaba volver inmediatamente gracias a la ayuda de la S. D. N., por ello tengo más capital que el suficiente para mis

ACTIVIDAD DE LA MARINA

SALAMANCA.—Resultado glorioso y definitivamente el problema militar del Norte, la actividad de la Marina en el Mar Cantábrico, se halla realmente reducida a una simple labor de policía y limpieza, para dejar libre tránsito a la navegación pacífica que día en día va recobrando su vida normal. Cerca de Avilés fue volada una carga de 400 kilos de trilita, puesta por los rojos para obstruir la entrada, y prosigue con la mayor actividad el rastreo de las minas, pudiendo decirse que ya está libre de ellas todo el litoral cantábrico, salvo la zona comprendida entre Punta de la Vaca e Isla Deva, que muy pronto quedará también limpia.

Toda la atención se desplaza ahora al Mediterráneo.

Ya se ha dado principio al minado de la costa roja de Levante, acusándose enseguida los efectos en el campo enemigo, como lo prueba la noticia flojedigna de que los marinos mercantes no se atreven a salir de Valencia. Por otra parte, el bloqueo está siendo cada día más efectivo y apretado, y la amenaza de asfixia es por momentos más inminente e inexorable.

En el Mediterráneo, como acontece ya en el Cantábrico, muy pronto no habrá más estela que la de nuestros barcos, ni ondeará más bandera que la gloriosa bandera nacional. El valor, la pericia y el patriotismo de nuestros caballeros del mar, son la mejor promesa y la más segura garantía.

UNO QUE ESTA BIEN ENTERADO

BAYONA.—El hermano del embajador de la España roja en Londres, Justino Azcárate, que actualmente reside en la Región vasco francesa, ha solicitado autorización para entrar en la España Nacional. Hace pocas semanas que Azcárate fue cambiado por las autoridades nacionales por el antiguo luchador falangista Fernández Cueta, quien había estado encarcelado en Valencia. Azcárate funda su petición en que desde luego se dirige a pisar el territorio rojo español.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Don Francisco López Zárate, maestro de Cardeñadizo, 10 pesetas, producto de una colecta entre los niños de su escuela, donativo que se envía a la excelentísima señora presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido.

VISITAS

Don Rafael Dorado, don Faustino Sánchez, señor Suárez Valdés, fiscal de la Audiencia; señor Sánchez Delgado, teniente coronel; señor Eguagaray, presidente de la Cámara de Comercio.

El Aguinaldo del Soldado

La Dirección de la Delegación Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales, ha acordado preparar con la mayor rapidez y dándole carácter popular, el «Aguinaldo del Soldado», para obsequiar a todos los soldados y milicias que luchan por España con la mayor esplendor posible.

A este fin, aunque el «Aguinaldo del Soldado» es acto de Asistencia a Frenes y Hospitales, característico de la institución que lleva este nombre, la Delegación Nacional en la creencia de que todos los españoles quieren contribuir a este patriótico obsequio, ha acordado recibir toda clase de donativos en metálico o especie en sus Delegaciones, a donde deben remitirse también las sumas que por colectas, festivales, etc., recaudan otras ciudades.

Ante todo de este modo los trabajos del «Aguinaldo del Soldado» llegará a todos los combatientes con igualdad y todos, sin excepción, recibirán en las cercanas Navidades el don y la seguridad de que la retaguardia piensa con cariño y gratitud en todos los combatientes.

Oportunamente se publicarán listas de donantes y donativos.

P. O. de la delegada nacional, Clara Fyías.

LA COCINA
SIEMPRE NOVEDADES
Modelos especiales para
CAFES

CRISTALERIAS COMPLETAS
Vicente P. Carales
A. Bonifaz, 4, BURGOS

Suscripción Nacional Para el Monumento a los Caídos

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal

Sumas anteriores. 389.627.60
Don Felipe Martínez, 250; don Clemente Martínez, 250; don Félix Ruiz Gallo, 5; don Gregorio Gómez, 25; don Agustín García Salas, 5; don José Gil González, «Camisera Hernández», 100; doña Amada Pérez, viuda de Rodríguez, 2; don Claudio Manrique Sagredo, 12; Viuda e hijos de Tiburcio Santamaría, 2.000; «Tintorería Masip», 50; doña Laura Lafra, 5; don Esteban S. Alvarado, 10; don Claudio Manrique del Río, 100. Total pesetas 392.554.60.

Comité Internacional de la Cruz Roja de Burgos

Lista de personas que tienen retención en la Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja, respuestas de familiares de la zona roja, y que no han podido ser comunicadas por error en las señas indicadas o cambio de domicilio:

- Matilde Luque, con domicilio en Calle Sombredera, números 3 y 5; Consuelo Orejón Gómez, Hospital de los Ciegos, 6; Juana Tapia, Flora, 4; Ignacio Remo, Merced, 16; María García Pardo; Petra Ortega, Madrid, 16; Luisa Alfonso, Santander, 33; Timoteo Cienfuegos, Prisión Central; Belén Campo, Hotel Norte y Londres; Marcelino Fernández Martínez; Fernando Álvarez Bustamante, Moneda, 16; Petra Rodríguez, Plaza Mayor, 4, 9, 3 y 7; Natividad Moreno, Santa Clara, 6, tercero; Isidro Alonso, Plaza Mayor, 58; Gregorio López, Isla, 19; María López, Teatro Principal; Alberto Madrigal, médico; Juana Fresna, Casa de la Vega; Manuel Díez Alonso, Plaza de Vega, 27; Alfredo Rodríguez, Conde Lozano, 3; Anastasia Hernández, Madrid, 12; Gregorio Castriño, Emperador, 27; Casimiro, Santa Agueda, 29; Concha Torral, Plaza de Prim, 1, tercero; Fernando Capatá, Pensión «Europa», Lain-Calvo, 30; una persona que preguntaba por Ezequiel Ruiz Martínez, de Madrid; una persona que preguntaba por Eusebio Sedano, de Tarrasa (Cataluña); Inocente Martín, Santa Agueda, 12.

NOTA.—Todas las personas que deseen recoger dichas fichas, pueden pasar por esta Delegación, a las horas de oficina.

Fernández-Villa Hermanos
BANQUEROS
PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6
(antigua Casa de Correos)
BURGOS
Casa fundada en 1872
CAJA DE AHORROS

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han sido puestos al descargo a las ocho horas del día 16 de Noviembre de 1937.

- Serie y número del vagón, J. 13210. Expedición, 35103. Procedencia, Salamanca. Mercancía, lana. Consignatario, F. Giménez. Q. 95. 4835. Desierto, hierro. Torres. Q. 108. 4835. Desierto, fierro. Torres. Qh. 212. 694. Olazagutia, cemento. E. Villamiel. G. 3824. 4685. Buñuel, alfalfa. Litago. M. 3883. 8565. Luceni, alfalfa. M. Revuelta. H. 3528. 4177. Ponferrada, carbón. Sin. J. 495. 5743. Palencia, teja. M. Rodrigo. G. 730. 5742. Palencia, teja. M. Rodrigo. X. 13057. 2432. Dionisio, carbón. B. Gómez. M. 7102. 790. Cortes, alfalfa. F. Moral. X. 12885. 455. Ponferrada, carbón. Al Portador. O. 649. 7510. Roa, aceite. J. P. Abastos. J. 5217. 3435. Recajo, vino. F. Carcedo. J. 7526. 3486. Recajo, vino. F. Carcedo. K. 3030. 2581. Alcanadre, vino. E. Ajón. Gt. 3840. 7300. Miranda, azúcar. J. Cortezón. Azf. 59. 7276. Miranda, azúcar. J. Cortezón. Burgos 16 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Esta Dirección, debidamente autorizada por la Superioridad, ha acordado abrir un concurso para la provisión durante el presente curso, de plazas de ayudantes interinos de las clases de Religión.

Los aspirantes han de cumplir las condiciones indicadas en los apartados A) y B) de la orden de la Junta Técnica del Estado del 7 de Octubre, publicada en el «Boletín Oficial» del 8, y las solicitudes deberán presentarse hasta el día 22, a las dos de la tarde, en la Secretaría de este Instituto.

Burgos 16 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El director, M. Díez del Corral.

Hojas de afeitar Domingo de Pablo

Plaza Mayor, 50 Burgos

Casa Munguía. Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejido; y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

PAÑERÍA - SASTRERÍA - CALZADOS SEGARRA



Gabanes para caballeros, señoras y niños La Casa más surtida.

“D. K. W.” - “WANDERER”
“AUDI” - “HORCH”
“Auto-Unión”
(MAXIMA CALIDAD ALEMANA)

Ofrece sus cuatro tipos de Coches, Ambulancias y Furgonetas

DESDE 7.400 PESETAS

Precios excepcionales para Donativos al Glorioso Ejército Español

Motocicletas “D. K. W.”
La mayor producción mundial

Favorezca solamente a los países amigos.

Ciudad: Exposición - Servicio: Recambios:

Aldamar, 34 - Tel. 15 693 Miracruz, 2 - Tel. 13 214

SAN SEBASTIAN

AGENTES en todas las provincias